三(7-1

危地马拉西部 发生 5.9 级地震

5月17日,危地马拉西部发生5.9级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

危地马拉国家地震、火山、气象和水文局当天发布消息说 地震发生于当地时间 17日 17时 2分(北京时间18日7时2分) 震中位于该国西部托托尼卡潘省 震源深度约236公里。

据当地媒体报道,危地马拉包括首都危地马拉城在内多地有震感。

也门称今年以来 已有超5.5万名 非洲移民非法入境

5月17日,也门公共卫生与人口部长卡西姆·布哈伊贝发表声明说,今年以来已有超过5.5万名非洲移民非法入境也门,人数与前两年同期相比大幅上升。

布哈伊贝表示 虽然也门自身也面临严峻的人道主义危机 但也门政府会尽其所能为境内的非洲移民提供援助。他还强调 联合国和国际人道主义组织的援助对保障这些非洲移民的生活至关重要。

国际移民组织14日在一份报告中估计,今年1至4月,有超过4万名非洲移民偷渡至也门,而2022年和2021年抵达也门的非洲移民分别有7.3万和27万

也门是非洲之角地区移民进入阿拉伯半岛的重要中转站。近年来 尽管也门陷入激烈内战 但大量来自埃塞俄比亚、厄立特里亚等国的移民仍选择穿过曼德海峡 非法入境也门 而后寻找前往其他阿拉伯国家工作的机会。

社会

60部作品入选 第五届中国互联网 辟谣优秀作品

近日,以 聚辟谣之力 扬文明之 光 为主题的第五届中国互联网辟谣 优秀作品发布会在北京举办。《 打击 整治养老诈骗 专项行动系列宣传作 品》《征信疑云》《谣言狙击手(广播)》 《熊猫捉谣记》《地震谣言的那些事 儿》等60部作品入选 第五届中国互 联网辟谣优秀作品。

第五届中国互联网辟谣优秀作 品 分为网络辟谣版块和公益宣传版 块 ,分别设置 组织策划 社会民生 科普知识 视频 平面设计 曲 6个类别,每类各10部作品。本 届活动共收到800多家政府部门、协 会、机构、院校和个人报送的1628部 作品,历经初审评分、公众投票、复审 评议三个环节,最终评选出60部优秀 作品。获奖作品涵盖经济民生、社会 热点、科普知识等多个主题 聚焦社会 关注、群众关切,以权威事实、科学思 想、鲜活形式有力辟除谣言、传递真 知 展现出强烈的社会责任意识和鲜 明的网络传播特色,有助于提升公众 识谣辨谣能力 营造良好网络生态。

第五届中国互联网辟谣优秀作品发布会由中央网信办违法和不良信息举报中心主办、新华网承办、中国互联网发展基金会支持。来自中央和国家部委、地方政府部门、高校、协会组织、网站平台的嘉宾和获奖作者代表80余人参加发布会。

医T.

首支中国援柬埔寨中医抗疫医疗队凯旋

5月17日,中国援柬埔寨中医抗疫医疗队凯旋欢迎仪式在京举行。记者在欢迎仪式现场了解到,中国援柬埔寨中医抗疫医疗队立足柬埔寨考斯玛中柬友谊医院,门诊服务患者16000余人次,义诊6000余人次,开展科普讲座30余次,受到柬政府高度赞扬及柬当地民众交口称赞。

2022年1月,中国国家中医药管理局与柬埔寨卫生部签署《关于派遣中医抗疫医疗队赴柬埔寨工作的协

议》。按照协议,在有关部门支持下,国家中医药管理局向柬埔寨派出了一支中医抗疫医疗队,这也是中国国家层面向国外派遣的首支整建制中医援外抗疫医疗团队。

据悉,该医疗队荣获2022年国家卫生健康委 援外工作表现突出集体荣誉称号,并入选2022年中柬关系十大新闻。中医药工作也纳入了中柬两国政府联合公报以及两国关于构建新时代中柬命运共同体的联合声明。

环境

宁夏自然资源统一确权登记打通 最后一公里

日前,宁夏完成首个省级自然保护 地 宁夏沙湖自然保护区公告登簿 工作,标志着宁夏自然资源统一确权登 记打通了 最后一公里。

沙湖是宁夏境内面积最大的自然湖泊,沙湖自然保护区主要保护对象为湿地生态系统、珍稀动物及其栖息地、以湿地和沙地为主的自然景观,是一个集湿地生态系统保护、生物多样性保护等多功能为一体的综合性自然保护区。

宁夏自然资源厅自然资源确权登

记局局长岳永军说,此次登簿工作,将沙湖自治区级自然保护地作为登记客体,在国土空间上进行精准定位,清晰界定了生态空间内各类自然资源资产的产权主体,划清了全民所有和集体所有之间的边界,全民所有、不同集体所有之间的边界,不同集体所有发的边界,不同集体所有数的边界,不同类型自然资源之间的边界,为沙湖自治区级自然保护地的有效监管和生态保护以及所有者权益的行使提供了明确的产权依据。



小黄花升级 迸发乡村振兴新动力

田家少闲月,五月人倍忙。5月的山西大同,黄花在农民的精心管护下,且待盛夏绽放,黄花酱、黄花啤酒在工厂车间生产,黄花茶的直播吸引网友尝鲜,黄花公园、忘忧农场内,来往游人与自然相拥,体验塞北的云淡风轻。

体育

"迎杭州亚运会趣味跑"活动在孟加拉国举行

5月17日,迎杭州亚运会趣味跑 孟加拉国站在达卡举行。

孟加拉国奥委会秘书长赛义德·沙希德·礼萨、中国驻孟加拉国大使馆文化参赞乐利文、亚奥理事会媒体和广播部经理周健、杭州亚运会组委会财务部副部长孟三山以及当地约500名市民当天参加了趣味跑活动。

乐利文在致辞中表示,体育具有把人们团结起来的强大力量。本次趣味跑活动在宣传杭州亚运会的同时,

也是在向孟加拉国人民传递友谊、和平、合作的理念。作为东道主,中国衷心欢迎各国体育健儿到杭州参加比赛,衷心祝愿孟加拉国运动员在比赛中取得好成绩。

礼萨表示,此次趣味跑活动备受瞩目,体现了杭州亚运会的精神,也促进了各方的友谊和团结。

迎杭州亚运会趣味跑 此前已在 柬埔寨、泰国、乌兹别克斯坦、科威特、 沙特阿拉伯、马尔代夫等地举行。

中国大学生篮球联赛32强赛开赛 华中科大迎 开门红

5月17日 第25届中国大学生篮球联 赛男子一级联赛全国32强赛在武汉市华 中科技大学打响揭幕战。华中科大主场 以80:59大胜汕头大学 收获 开门红。

首个比赛日,包括华东师范大学、 山西大学、宁波大学、北京大学、中国民 航大学和湖南工业大学等在内的上半 区球队取得胜利;重庆文理学院、太原 理工大学、清华大学、广东工业大学、上 海交通大学、中南大学、浙江大学和厦门大学等下半区队伍也收获了首胜。

根据赛制,32强赛以双败交叉淘汰 赛制展开较量,直至决出全国八强。八 强决出后,将回到各自学校主场以 主 客场制 进行较量,直至决出四强。

中国大学生篮球联赛由中国大学 生体育协会主办,橙狮体育独家运营, 康湃思体育协办。 经济

国家金融监督 管理总局正式挂牌

5月18日,国家金融监督管理总局正式挂牌,我国金融监管机构改革迈出重要一步。

今年3月,中共中央、国务院印发《党和国家机构改革方案》其中多项涉及金融监管领域:组建中央金融委员会、组建中央金融工作委员会、组建国家金融监督管理总局、深化地方金融监管体制改革、统筹推进中国人民银行分支机构改革等。

根据改革方案,国家金融监督管理总局在中国银保监会基础上组建统一负责除证券业之外的金融业监管。不再保留中国银保监会。

2018年4月8日 中国银保监会正式挂牌运行 至今已有5年多。

第六届进博会 在卢旺达举办推介会

5月17日,第六届中国国际进口博览会(进博会)推介会在卢旺达首都基加利举办,介绍进博会国家展、企业商业展、虹桥论坛等,卢旺达政府部门代表及商界人士参加活动。

中国驻卢旺达大使王雪坤在推介会上表示,近年来中卢双边贸易稳定快速增长,越来越多卢旺达农产品通过 绿色通道 进入中国市场,进博会已成为各国企业和产品打开中国市场最重要平台之一,希望更多卢旺达企业了解并参与进博会。

中国国际进口博览局代表宋尚哲表示,进博会举办5年来,汇聚卢旺达优质商品,助力中卢经贸合作,支持卢旺达企业开拓巨大的中国市场。进博会将推行一系列政策和激励措施,为卢旺达及其他非洲国家参展商提供便利。

卢旺达发展署副首席执行官内莉·穆卡扎伊尔表示,进博会为卢旺达企业提高产品品牌知名度和吸引中国投资者搭建了极好的平台,卢旺达企业将在今年进博会上进一步探索中国市场。

第六届进博会将于11月在上海举办。

科技

我国血友病基因治疗 取得新进展

中国医学科学院血液病医院(中国医学科学院血液学研究所)张磊教授团队开展的肝脏靶向腺相关病毒(AAV)载体血友病基因治疗,目前通过对近50例血友病患者的治疗,取得显著成效。

近期举办的2023血液与再生医学论坛上,中国医学科学院血液病医院副所院长张磊介绍。血友病是一种遗传性凝血功能障碍的出血性疾病。患者会终身伴有凝血功能障碍,皮肤、关节、肌肉、黏膜、内脏等都有可能发生反复自发性出血、致残率高、严重影响正常的成长、学习、工作和生活因此又被称为玻璃人。

张磊说 血友病的常规治疗方法是注射凝血因子 重型病人一周需要治疗两到三次 且需要终身治疗 治疗费用高昂 不但影响生活质量 ,也给家庭和社会带来沉重的负担。

据介绍 涨磊团队在2019年启动了亚洲首个以肝脏靶向AAV为载体的血友病B基因治疗临床研究 纳入了10例重型/中重型的血友病B患者。在接受基因治疗后 绝大部分患者均无任何过度出血 ,也无需再输注凝血因子。

本版报道均据新华社